
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

nota Antwoorden op kamervragen van het lid Van Brenk 
(5Oplus) 

Aanleiding 
Het lid Van Brenk (SOPLUS) heeft op 11 juni jl. een tweede set Kamervragen 
gesteld naar aanleiding van de brief ‘Analyses van additionele 
koopkrachtinstrumenten’t 

Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht akkoord te gaan met de beantwoording en deze door te geleiden 
naar de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
© _ Het lid stelt vragen over de relatie tussen de doelstelling van de Wtp , meer 

perspectief op een koopkrachtig pensioen, en de noodzaak van de analyse 
van additionele koopkrachtinstrumenten. 

«_ Verder interpreteert het lid koopkracht als koopkrachtbehoud, terwijl 
pensioenfondsen verschillende doelen hier kunnen hanteren: 

© _ Beperking koopkrachtverlies in enig jaar, 
o_ vergroten van koopkrachtwinst (over een meerjarige periode) 
o en het jaar-op-jaar volgen van het feitelijke inflatiepatroon. 

(koopkrachtbehoud). 
«__ In de beantwoording wordt aangegeven dat een afweging moet worden 

gemaakt tussen het jaar-op-jaar kunnen volgen van de inflatie tegenover op 
de lange termijn een hogere uitkering kunnen bieden waarbij het patroon van 
de feitelijke inflatie minder goed wordt gevolgd jaar-op-jaar. 

«_ Elke doelstelling kent hierbij haar eigen afruil. Er is geen sprake van een 
zogeheten ‘free lunch’. Er zal altijd een afruil zijn tussen het beter volgen van 
de feitelijke inflatie en meer beleggingsrisico, een lagere startuitkering of meer 
herverdeling (met jezelf of met anderen). 

«Daarnaast wordt gevraagd naar de rol van de experts en waarom het i 
nu ligt op dit onderwerp bij de pensioensector. 

«__De beantwoording hiervan is conform de beantwoording van deze vragen in de 
bovengenoemde brief. In overleg met de Pensioenfederatie is daarbij 
aangegeven dat binnen de Pensioenfederatie via de Commissie Actuariaat 
hiervoor een werkgroep zal worden gevormd. Inmiddels hebben vijf 
pensioenuitvoerders c.q. uitvoeringsorganisaties kenbaar gemaakt hierin te 
willen participeren. 
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